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Справка о проведении профилактической недели
"Жизнь! Здоровье! Красота!"

Дата проведения: с 7 по 11 апреля 2025года
Место проведения: МБОУ «СОШ№12»
Цели и задачи:
    • Привлечение учащихся к здоровому образу жизни.
    • Повышение осведомленности о важности физической активности.
    • Формирование навыков самообслуживания и ухода за собой.
    • Поддержание психоэмоционального здоровья у подростков.
    • Пропаганда эстетических норм и красоты в жизни.
    • Безопасность в доме, на улице, в сети Интернет.
 	 Открытие недели началось с утренней зарядки во дворе школы. Где учащиеся 5-11 классов вместе с педагогами смогли зарядиться зарядом бодрости и хорошего настроения на целую рабочую неделю. Затем прошла торжественная линейка, на которой был представлен краткий план предстоящей недели: спортивные мероприятия – соревнования по самым разным видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол; классные часы в 5-6 классах на тему: «Гигиена тела»; беседы о приемах преодоления проблем в общении, об уважении к представителям противоположного пола; конкурс рисунков в начальной школе на тему «Безопасность в доме» - выставка творческих работ учащихся; закрытие недели - премирование активных участников, награждение победителей спортивных соревнований и творческих конкурсов.
Профилактическая неделя прошла успешно, охватила всех учащихся и педагогов школы. Интерес ребят и учителей вызвали песенные и спортивные перемены, утренняя зарядка. Обмен опытом и новыми знаниями привели к росту интереса к занятиям спортом и заботе о собственном здоровье. У многих ребят зародились новые увлечения и желания изменить свои привычки к лучшему!
Неделя "Жизнь! Здоровье! Красота!" стала важным шагом к формированию здорового и активного образа жизни у школьников. Мы надеемся на продолжение подобных мероприятий и их регулярную практику в будущем!

Исп: социальный педагог
 Реутова Н.В.



