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С 29 ноября по 06 декабря в школе прошла профилактическая неделя ВИЧ-инфекция «Здоровая семья». В рамках недели на стендах школы была размещена тематическая информация, в фойе на протяжении всей недели транслировался видео-контент о ЗОЖ.
Неделя началась традиционно с линейки для 11-х классов, на которой заместитель директора по УВР Мухомадеева Татьяна Николаевна ознакомила учащихся с данными по заболеваемости ВИЧ-инфекцией за последние 9 месяцев в Иркутской области, пожелала детям передерживаться здорового образа жизни и не допускать опрометчивых ошибок. Педагогом-библиотекарем совместно с исполнителем региональной системы ОГКУ «Центр профилактики наркомании» Перевизник Марией Олеговной, МКУ «Библиотека города Байкальска» Евдохиной Натальей Александровной организована литературная гостиная на тему здорового образа жизни. Врачом педиатром Патрушевой Татьяной Иннокентьевной проведена серия классных часов, которые затрагивали такие темы, как: «Любовь – волшебная страна», «Взаимоотношения мужчины и женщины», «Опасность ВИЧ-инфекции». Педагогом-организатором Баклашовой Анастасией Викторовной был проведен просветительский классный час «Мы за ЗОЖ». Педагогами психологами Итегеловой Светланой Григорьевной, Подшиваловой Екатериной Максимовной проведена педагогическая планерка на тему «ВИЧ – инфекция». Социальными педагогами Реутовой Натальей Викторовной и Жуковой Ольгой Владимировной проведена акция «Красная ленточка».
Неделя прошла продуктивно. Для 7-11 классов и учительского состава было представлено очень много информации. Надеемся, что все сделали правильные выводы. Желаем всем здоровья и недопущения опрометчивых поступков. 
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