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Справка
о проведении недели профилактики
аутоагрессивного поведения среди несовершеннолетних 

Цель: Формирование у учащихся культуры здорового образа жизни, профилактика кибербулинга, и развитие социально-личностных компетенций, профилактика аутоагрессивного поведения среди несовершеннолетних.

С 09 сентября по 13 сентября 2024 года в МБОУ «СОШ №12» прошла профилактическая «Разноцветная неделя». Школа была украшена разноцветными шарами и плакатами по теме недели. Уже по традиции о начале профилактической недели объявили на общешкольной линейке.   В течение недели педагогами-психологами совместно с классными руководителями были проведены классные родительские собрания направленные на формирование позитивного социально-психологического климата в классе. Для учащихся школы проведены классные часы: «О пользе утренней зарядки», «Пропаганда ведения здорового образа жизни», 
«Формирование мотивации к регулярным физическим упражнениям», 
«Информационная безопасность», 
«Повышение цифровой грамотности учащихся», 
«Обучение способам защиты от киберугроз». 
Так же совместно с психологами проведено  общешкольное собрание родительского комитета: «Конфликт - решение есть!». По родительским группам и на сайте школы размещены памятки «Профилактика суицида».
Данный комплекс мероприятий направлен на создание условий для развития личности учащихся, формирование их ценностных ориентаций, обеспечение информационной безопасности, профилактику кибербулинга и аутоагрессивного поведения среди несовершеннолетних.
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